
Acta de Reunión de Coordinación del Grado

de Ingeniería en Explotación de Minas y Recursos Energéticos
Fecha: 05 de junio de 2023

En Huelva, a fecha 05 de junio de 2023 a las 09:00, se reune en Reunión asíncrona por email, en sesión extraordinaria,
la Comisión de Coordinación Docente con los siguientes asistentes:

 Profesor Asiste Excusa  Profesor Asiste Excusa  Profesor Asiste Excusa
Aguado Casas, Juan Luis X antonio.tellez.didp X Bago Sotillo, Elena X
Bahamonde Garcia,
Manuel Ignacio

X Barranco Molina, Carlos
Maximiliano

X Barroso Rodriguez,
Rafael Salvador

X

Caraballo Monge, Manuel
Antonio

X Carvajal Gomez,
Domingo Javier

X De Soto Vera, Carolina X

Dominguez Cartes,
Vanesa

X Fortes Garrido, Juan
Carlos

X Gil Carvajal, Nuria Cinta X

Gomez Alos, Jose
Manuel

X Gomez Melgar, Sergio
Jesus

X Gonzalez Delgado, Jose
Antonio

X

Gonzalez Lopez, Antonio X grangil.dimme X Lara Ales, Agustin X
Marchena Gonzalez,
Begona Rocio

X Marquez Martinez,
Gonzalo

X Medrano Corona, Maria
Dolores

X

Miguel Sarmiento,
Aguasanta

X Orihuela Espina, Maria
del Pilar

X Perez De Diego, Miguel
Angel

X

Polo Almohano, Maria
Pilar

X Ponce Real, Juan Manuel X Priego De La Cruz, Alba X

Rodriguez Gonzalez,
Cesar Antonio

X Romero Macias, Emilio
Manuel

X Romero Sanchez, Sixto X

Salguero Andujar,
Francisco Jesus

X Sanchez Benitez, Angel
Miguel

X Santisteban Fernandez,
Maria

X

Suarez Fabrega, Antonio
Jose

X Tenorio Alfonso, Adrian X Torre Sanchez, Maria
Luisa De La

X

A continuación se pasa a detallar los puntos tratados en la reunión:

Punto 1: Coordinación Salidas de Campo

COMUNICACIÓN POR EMAIL DEL COORDINADOR: 

Estimad@s, les contacto para actualizarles sobre el tema de la coordinación de las salidas de campo y perdirles su
colaboración y apoyo

ANTECEDENTES: se han recibido diversas quejas por parte del profesorado y del alumnado respecto a los
problemas que genera el solapamiento de muchas de las salidas de campo con horas de cátedra o prácticas de las
asignaturas. Del mismo modo, la DEVA también nos hizo notar el descontento mostrado por los alumnos debido a
que no todas las salidas de campo se acababan realizando (en parte debido a los problemas de solapamiento con
otras asignaturas).

ACCIONES: como coordinador de la titulación planteé ante el Consejo del Departamento de Ingeniería Minera,
Mecánica, Energética y de la Construcción, DIMMEC (Departamento responsable de casi la totalidad de las salidas
de campo de la titulación)  la posibilidad de solicitar a la ETSI que se reservara un día del horario en exclusividad
para la realización de dichas salidas de campo, tal como ocurre en los Grados de Forestales y de Agrícola. El
DIMMEC dió su apoyo a esta solicitud. La cual tramité el 19 de Mayo.

La respuesta del Subdirector de Ordenación Académica fue la siguiente:

"Hola Manuel,

Para evitar que los viernes haya clase, el tiempo requerido para tal situación imposibilita que dos cursos tengan la
misma franja horaria (mañana o tarde). Por lo tanto, para poder planificar esta petición, es necesario que las clases
de primero y tercero tengan horario de mañana, y las clases de segundo y cuarto tengan horario de tarde (como
sucede en los grados de Forestales y Agrícola).



Acta de Reunión de Coordinación del Grado

de Ingeniería en Explotación de Minas y Recursos Energéticos
Fecha: 05 de junio de 2023

A pesar de que vuestro Departamento tenga la docencia mayoritaria en ambas Titulaciones, existen otros
Departamentos involucrados en su docencia. Luego, esta petición me la debería trasladar la Comisión de
Coordinación de las Titulaciones."

Una vez que Raúl me hizo ver las implicaciones y complicaciones inherentes a dicha solicitud de liberación de los
viernes para las salidas de campo, me reuní con él y estuvimos trabajando en una solución alternativa basada en
mantener en lo posible la distribución de clases del horario del curso pasado y hacer los ajustes necesarios (curso
a curso) para que las salidas de campo no se solapen con las clases y prácticas. Tras varias iteraciones entre Raúl
y yo, y diversas reuniones con los profesores más afectados por los ajustes del horario, llegamos a la siguiente
solución:

PROPUESTA HORARIO "CASI" SIN SOLAPES:

El horario detallado lo podrán ver cuando Raúl les de acceso llegado el momento, pero por ahora les comento lo
que hemos logrado con la propuesta que hemos generado:

PRIMERO 1C: los campos de Fundamentos Geol. de la Ing se darían los viernes de la semana 14 y 15. Los
créditos que tiene la asignatura de Física I estaría cubiertos en 14 semanas por lo que la semana que realmente
solapa habría que buscar un acuerdo entre los profesores de las 2 asignaturas.

PRIMERO 2C: las dos salidas de campo de la asignatura de Geología se quedan los lunes (cualquiera del
cuatrimestre) que es el día que topa con un menor número de clases y prácticas. Los profesores de Geología y de
Matemáticas II deberán coordinarse para generar el menor impacto posible en la asignatura de Mat. II

SEGUNDO 1C: La salida de campo de Geología del Petróleo se podría realizar cualquier el viernes de las
semanas 1-3 y 12-13 a partir de las 10:00. Así solo afectaría a una clase de teoría de la propia asignatura
(10:00-11:30). Conversado y acordado con Gonzalo Marquez.

SEGUNDO 2C: la salida de campo de Ciencia y Tec. De los Mat. Podría realizarse el viernes de las semanas 4, 5,
7, 8, 10, 12, 13 o 14 a partir de las 10:00. Así solo afectaría a una clase de teoría de la propia asignatura
(10:00-11:30). Conversado y acordado con María Dolores Medrano.

TERCERO 1C: se han realizado cambios acordados con los profesores de las asignaturas de Met. Expl. Mineras,
Agua Minería y Yac. Min. Que han permitido liberar los viernes de la semana 1 al 13.

TERCERO 2C: Se deja la asignatura Alternative Energies el viernes, porque el alumnado es mayoritariamente
erasmus y se espera que no tengan solapes otras asignaturas con campo. Con esta salvedad, los viernes quedan
disponibles para las multiples salidas de campo de este cuatrimestre.

Quedaría pendiente coordinar el viernes exacto que va a usar cada profesor7a para campo para evitar solapes
entre ellos un mismo viernes (ya que hay 9 salidas de campo en las 15 semanas), actualmente los campos se han
puesto tentativamente.

CUARTO 1C: Los viernes de las 15 semanas se encuentra liberados para las salidas de campo. Quedaría
pendiente coordinar el viernes exacto que va a usar cada profesor/a para campo para evitar solapes entre ellos un
mismo viernes (ya que hay 5 salidas de campo en las 15 semanas), actualmente los campos se han puesto
tentativamente.

CUARTO 2C: los miércoles están libres para campo durante las 15 semanas. Quedaría pendiente coordinar el
viernes exacto que va a usar cada profesor/a para campo para evitar solapes entre ellos un mismo viernes (ya que
hay 5 salidas de campo en las 15 semanas), actualmente los campos se han puesto tentativamente.

CONSIDERACIONES FINALES: para que todo este esfuerzo de coordinación de frutos, necesito de vuestro apoyo
y flexibilidad tanto a la hora de generar el horario definitivo (ojalá casi idéntico al que hemos creado) como a la hora
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de respetar todo lo posible los días asignados para campo, con cambios solo debido a condiciones climáticas
extremas o cancelaciones de las visitas por parte de las minas.

Les doy de antemano las gracias por su colaboración y espero que entre todos consigamos sacar a delante este
proyecto que tan solo busca lo mejor tanto para el alumnado como para el profesorado.

Saludos

 

COMENTARIOS DEL PROFESORADO:

Profesora María Luisa de la Torre: Según entiendo, para CUARTO 1C no se pueden poner prácticas de laboratorio
los viernes...¿es así? . Yo las tenía en ese día por solapes con la otra titulación en la que imparto docencia. De
todas formas muchas gracias por la implicación y tu trabajo en la mejora de la titulación.

Profesora María Santisteban: Por mi parte, como profesora de las asignaturas de Geología y Fundamentos
Geológicos no habría problemas en coordinarme con los profesores de Física I y Matemáticas II y llegar a un
acuerdo como hemos hecho otros años.

Profesor Juan Carlos Fortes: Yo imparto la asignatura optativa de 4º curso, 2º C "Mantenimiento Industrial". El
número de alumnos es bajo y me puedo "acoplar" a cualquier visita a instalaciones mineras de nuestro entorno que
se haga durante el curso. Espero que eso facilite la labor que estás haciendo.

Profesor Antonio Gonzalez López: Estimado Manu, en mi caso (prácticas de Métodos, Diseño, Áridos y Explosivos)
no puedo asegurar que día van a ser, intento los viernes pero depende de la disponibilidad de la empresa, si te
digo que lo hacemos con suficiente antelación para no perjudicar a los alumnos, hasta ahora creo que no se me ha
dado el caso de que le coincidiera a alguno.

 

Sin más asuntos que tratar, se levanta la sesión en 07 de junio de 2023 a las 10:00, de la cual se extiende este acta con
el visto bueno del Sr. Coordinador de la Titulación del Grado de Ingeniería en Explotación de Minas y Recursos
Energéticos.

VºBº Coordinador de la Titulación

Caraballo Monge, Manuel Antonio

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

